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Good moming/afternoon/evening. My name is from Irish Marketing Surveys Limited.

We are carrying out a survey and | would be grateful for your help in answering some questions.

First of all, I would like to ask you some questions about politics?

ASK ALL

Q.1a) If there were to be a general election tomorrow (say if contact under 18: and you had to vote),
which Party would you give your first preference vote to?

~ " IF WOULD NOT VOTE/UNDECIDED/REFUSED ASK:
Q.1b) To which Party would you be most inclined to give your first preference vote?

CCDE IN GRID BELOW.
Q.1a) Q.1b)
: (12) (13) (12-
Fianna Fail ........ccoovvivniiviieccce e, 1 S DR 1 13)
Fine Gael.........vovevvvrerreceece e eeseerens 2 P 2
Progressive DemoCrats .......cevveeveereenrueereeneensseens 3 Go orereereeenenenenens 3
LabOur..uuciiieeeiccre et 4 to e 4
Democratic Left........covveuiieiviveeriniieeeereeeeeeeenens 5 Q2 b orcrerrrennninenans 5
WOIKErs' Party.......cccooeeveiiereiceiiecseeeeseeneeeeeeseens 6 Fevereecrenrereereensenne 6
The Green Party ......cceueeeeeeeeceeeecerieeeeeeeseeeeeesnene 7 Leviiienercrenneneeneens 7
Other Party (State ______~ .. |
................................................................................. |
& Code)....... 8 Fenrinienecnnees 8
Would vote blank ........ce.eveueueueeieeeeneceeeeeeeeeceneeene 9 Leerrereenneenneensnees 9
e Would ROt VOLE ... 0 Ask | ccrereerreeeeenne 0
UNAecided .....voueveeeeeeieece et e X QIb) e, X
RefUSEA ... v Ferrrerrenennesnes \%
(14)
Q2  Generally speaking, do you think that A 200d thiNG .cceervireiirierieerircrecneeccreenens 1
Ireland's membership of the European A bad thing......eeereiierceereenenneciniggenn 2
Community (European Union) is ......... 7 | Neither good, nor bad..........cceevevuerernnicunences 3
READ OUT. Don't know/NO reply ...cccovviivrienneerinncnenae 4
Q.3 Taking everything into consideration,
would you say that Ireland has on Has benefited......cccoeeveiinnrcnnrccinnnnicnnnnnne 1 (15)
balance benefited or not from being a Has not benefited.......oovievveininecesinnencinnennne 2
member of the Europcan Community Don't knOW/NO reply ....ccoevuermnmirriiniirieenns .3
(European Union)? READ OUT.




Q.4  On the whole, arc you very satisifed, Would you say you are ............ (16)
fairly satisifed, not very satisifed or not at
all satisifed with the way democracy Very satisifed ........coeereecreereereerenrerveneneens 1
works in Ireland? READ OUT Fairly satisifed........ccoeereeeruenrnecneriencerensaees 2
Not very satisfied .........coreireerennrevneernennens 3
Not at all satisfied........c.ccovvereeverrrrverrnrreneen 4
Don't know/no reply ....ccoveevvereecvereveesnnes 5
Q.5  Austria, Finland, Norway and Sweden will probably join the European Community (European
"Union) shortly. Would you be personally in favour or not in favour of the following countries
becoming members at a later stage? (INT: READ OUT - ROTATE - ONE ANSWER'TO EACH ITEM)
In Notin :
Favour Favour Don't Know
READOUT O
® HUNGATY o eeseeseer oo, SR y J e 3. (17
* Poland.....cieconiii e S 2uicennecnenniens 3 (18)
* The Czech Republic.....cccooeeueeererrennnnnn. OO y JSSO 3 ' (19)
*  SlovaKia....ccocoviveireerreceer e | SRR 2 3 (20
Q.6  In June 1994, the citizens of the member states of the European Community (European Union) will
be asked to vote Lo elect members of the European Parliament. When voting, which will be most
important to you - your opinion about national issues, or your opinion about Europe's problems?
(INT: DON'T READ OUT! - ONLY ONE ANSWER)
®  Your opinion about NALONAL ISSUES ......cveveveeeereeeereesreseeeseseressssessssnssssesesessans | , 21
*  Your opinion about EUrope's Problems ..........cocevveeeererereeeeerseesereseesessensssnsns 2
* Has not made up his mind yct (SPONLANEOUS) «...vveveveveeeeeeereenereeseseseesseseseessenns 3
* Wil not g0 t0 VOIC (SPONLANEOUS) ....vvveveeererereieeeceereresessereseseesssnans eeerrereeerneenes 4
® DON'LKNOW/NO TEPIY c.ovoerrecveeeteeeceeeee e eeeeeseseeseesseesessessssssseassesasrsssans 5
Q7 Have you heard or read something about [yeg 1 (22)
the "White Paper” by the European 2
Commission in Brussels about growth, No
competitiveness and employment in Don't KnOW/NO reply ...cocoveecerrveiereeesearannanns 3
Europe?
Q.8  With its "White Paper” the Europcan
Commission launched a dcbate about A pOSIlive ffECt cuuivnrinrirririeieniiierneesineae 1 (23)
employment, growth and NOt a POSItive EffECt ....cvruererrrrrereraerseesenenses 2
competitiveness. Do you think that this | Don't KnOW/NO £€PIY ....ceeverererereenesrerserenens 3
will have a positive effect or not?




I CLASSIFICATION I

NAME: WHAT IS YOUR OCCUPATION?
Self Employed
ADDRESS: Farmer, fishemman........c..coeeerermneencrinncssesseenss 1 | (36)
Professional (Lawyer, Practitioner elc.) ........... 2
Owner of shop or company, craftsman............ 3
Employed
General Management.........o.cvereeeremersenssrenenes 4
Ofiice employee or middle management......... 5
Manual WOrKer .........cceeveeeverrcenseneensererssesenens 6
TELEPHONE:
Not in paid employment
AA\SEX: 2111 S 7
L Male e, 1 | (24) | Housewife not otherwise employed................ 8
=T L OO 2 Student, military SBIVICE..........erwrererrersnceessanns 9
Unemployed, looking for @ job........ccocuveeeerenneee 0
AGE: (Record Exact Age) OHNET cooveercneeseerirsenrasesnsssssnsssssssssassssssessssssnsenss v
(25 | ARE YOU HEAD OF THE HOUSEHOLD?
(25) (26) 26) Les ..................................................................... ; (37)
EDUCATION: 0 e tttreettineinreniesernnintiteesseesnneseesessesnreessennenneesssanenes
ng old were you when you finished your full-time IF NO:
ucati :
pgmeit i O WHATIS THE OCCUPATIONOF THE HEAD
@ OF THE HOUSEHOLD?
* | Self Employed
(@7) (28) 28) Farmer,}ijishlgrman ............................................. 1 |8
Professional (Lawyer, Practitioner etc.)........... 2
REGION: Owner of shop or company, crafisman............ 3
(N DI ot © |
Employed
SIZE OF LOCALITY: General Management .........ue.coussoessesssnens 4
100,000 and OVer .........coocceerreerreerernes ) (30) | Office employee or middle management......... 5
Manual WOTKEF ........ccverireceennennneseenisnasescrsnsnsens 6
0.U.0.
ASSIGNMENT NO. Not in paid employment
REHIEA ....eeorecrrereenrenensenssnsessessnesssensnssassasians 7
(31) (32) (33) (34) (35) (31- { Housewife not otherwise employed.................. 8
35) Student, military SEIVICe........vvvecreerreerecrrerseencns 9
Unemployed, looking for @ job........cececevecnrennee 0
OINET ..ocrerececerecnrireessesessnsssiessesssnnssasessssssscsses \Y
Cols 39-80 Not Used



